Pemenus AJIA 9 kiaacca MOATOTOBUTEC/ILHOTO BaApHaHTA

1. Tema “JleiicTBus ¢ qpo0smu”

0,5:1,25+ zli—i -3
5 7 11

(1,5+1]:181
4 3

Pemenue. BoInosHUM IEMCTBHS B CIEAYIOLIEM MOPSIIKE:

BrinmonauTe neiicTBUS:

1)05125_l 1l lf _14_ 2
274 24 25 5
plad 2177 4
5°7 5 7 511 55
)g 49 3 2:11+49-3-5 56
5 55 11 55 T 55
prsel 317
2 4 4
s Jagl 75573 21
43 43 4 55 4.55
6 §,3 21 =56-3-4-55=8'4=32
55~ 4.55 55-21
Ortser: 32.

2. Tema “IIpeoOpazoBaHue pallMOHATBHBIX BRIPAKCHHI
b’ N ab
a’—b* a+b’

Ynpocture BeIpakeHUE:

BapuaHTbl OTBETOB:
.a+b
a-b

= O®mZp
8
>

a-b  ab _(a—b)(a2+ab+b2) ab _a2+ab+b2+

ab a +2ab+b2

az—b2+a+b_ (a—b)(a+b) +a+b_ a+b

a+b
OrtBeT: A.

3. Tema “PannonasibHble ypaBHEHUS
x+0,5 x+2 17

2 18

Pemnite ypaBHeHue:

a+b a+b

Pemenue. YMHOXHM 00€ 4acTH ypaBHeHHsI Ha 18 — HanMeHbIIee 00111ee KpaTHOE 3HaMEHATeNIeH
BCEX Apo0Oeit B ypaBHEHUH, MOTYyYnM ypaBHeHHE 2x +1=9x +18 —17 . [IpuBenem nogoOHbIC
4JIeHbl, moy4uM ypaBHeHue 7x = 0. Ero kopHewm siBisiercst x =0.

OtserT: 0.



4. Tema “Penienuie KBaJpaTHbIX ypaBHEHUIT’
Pemure ypaBuenue: (x —4)(x +8)+11=0. B oTBeT 3anuiinre nojoxKuTeIbHbIM KOPEHb.

o 2
Pemenue. I[J'IH HaXO0XICHUA KOPHEU KBAAPaTHOI'0O YPABHCHUA ax™ + bx + ¢ =0 BCHOMHHM
-b++D

a

2
bopmyny x, , = , Tie D — TUCKpUMUHAHT KBaJIpaTHOTO TpeXwieHa ax” +bx +c.
2
JlMckpuMUHAHT BeIuKciseTcs o popmyne D =b" —4ac . JIns Toro, 4T0061 BOCHOIB30BATHCS
9TOM (OpMYIIOHi, B JI€BOI YaCTH ypaBHEHUS PACKPOEM CKOOKHU U MPHUBEJIEM MO00HbIE WIEHBI,

TnoNyduM ypasHeHHe X~ +4x —21=0. Haiinem KopHHU IIOTy4eHHOTO KBAPATHOTO yPABHEHHUS TI0

—4+/16+4-21

dopmyune: x, , = 5 .Otkyna x, =-7,x, =3.

OrtBerT: 3.

5. Tema “Teopema Buera”
XX,
X, + X,

Boruncnure ,TJI€ X, U X, — KOPHHU KBaJIPaTHOTO ypaBHeHus x° —4x—7=0.
2
Pemenue. [1o Teopeme Buera st kBajgpatHoro ypaBHeHus ax™ + bx + ¢ =0, UMEIOIIEro KOpHU

b c
X, U X,, CIPaBEUIMBBI PaBEHCTBA: X, + X, =——, X, - X, = —. BBIYHUCIMM JUIs1 KBa{paTHOTO
a a

TpexuneHa x° —4x —7 nauckpuMuHaHT D =16+ 4-7 = 44 . Tlockonsky D > 0, KBaJpaTHOE
YpaBHEHHE UMEET JIBa Pa3IMYHBIX KOPHS. 3HAYUT, MO>KHO BOCIIOJIb30BaThCs TeopeMoil Buera:
X, X 7
x,+x,=4wu x -x,==7.Torma ——2—=——.
X, + X, 4

OtBeT: —1,75.

6. Tema “YpaBHeHUs1 ¢ MOZTyJIEM
Pemnre ypaBHeHnue: ‘xz - Sx‘ = 6. Eciiu ypaBHeHHE UMEET HECKOJIbKO KOPHEH, B OTBET

3aMUIINTE HAMMEHBIIHNN MOJIOKUTEIbHBIN KOPEHb.
Pemenue. [1o onpenenenno MoayJib YKCIa @ PaBEH YUCITY @, eciii a > 0, ¥ paBeH 4ucily —a,
ecimu a < 0. ['eoMeTpu4ecKuii CMBICI MOYJISI YUCJIa COCTOUT B TOM, UTO MOAYJIb YHCIIA d PaBEH
PACCTOSAHUIO OT TOYKH YHCIIOBOM OCH, COOTBETCTBYIOILIECH YHUCITY @, 10 HyJs. B manHoit 3amaye
y100Hee BOCHOIB30BATHCS TEOMETPUUECKUM CMBICTIOM MOAYJIsl. TOUKH, HAXOASIIUECs Ha
YHCIIOBOW OCH HA PACCTOSIHUU OT HYJISI paBHOM 6, COOTBETCTBYIOT yuciaaM 6 u — 6. Torma

| x*=5x=6
ypaBHEHHE pa30UBaeTCs Ha COBOKYITHOCTh JBYX YpaBHEHUM: , . Kopnasimu nepBoro

x —5x=-6

ypaBHEHUS ABJISAIOTCS Yuciaa —1 U 6, a KOPHAMHU BTOPOro ypaBHEHUS - yuciia 2 u 3.
Otser: 2.

7. Tema “IIponopunn”

buznecmen npuobpen akiuu Tpex kommanuii A, B u C na cymmy 880 Thicsty pyosteid. [1Ipu aTom
Ha KaXJble 2 pyOJis, BIOKEHHBIC B aKIIMW KOMIAHUH A, IPUXOIUTCS 3 pyOIis, BIOKEHHBIC B
aKIMKM KOMIIaHUW B, a Ha ka1l py0Jib, BIOKEHHBIN B aKIIMK KOMITAaHUH B, mpuxoautcs 2
pyOms, BiokeHHble B akiuu komnanuu C. CKOJIBKO THICSY pyOIieid BIOKWI OM3HECMEH B aKIIUU
Komnanuu B?

Pemenue. Ilycts x,, X, U X, — CTOUMOCTU IPHOOPETEHHBIX OU3HECMEHOM aKLUI KOMIaHUH A,

B u C coorserctBenHo. Toraa x, :x, =2:3, x,:x. =1:2. [locaenHow0 IpOnOpLHIO MOKHO

3ammMcarh B BUAE: X, X, =3:6.Torma x, :x, :x. =2:3:6. 970 3Ha4uT, 4TO Ha cymMMy 880



ThICSIY pyOsielt mpuxonutcst 2+ 3 + 6 =114acreit. Takum 00pa3oM, BeMYUHA OJHON YacTU
paBHa 880 :11 =80 teicstuam pyOueii. [Ipu s3Tom Ha akuuu Komnanuu B npuxoautcs 3 yactu,

3HAYUT CTOUMOCTh MPHUOOPETEHHBIX aKkIMii komnanuu B, paBHa 80 -3 = 240 Teicsu pyOuieit.
Ortsert: 240.

8. Tema “IIpouentsr”
Ha ckonbko npouenTo uncio 120 menbuie yucna 150? 3Hak mpoLeHTa B OTBETE HE MUILIUTE.
Pemienune. UtoObl y3HaTh, HA CKOJIBKO MPOLIEHTOB YHCIIO @ MEHbILIE YUCIIa b, HYKHO

b=4100%. B nanmoii sanae 22 2%100% = 20% .

BOCIIOJIB30BAThCS (POpMyITOit

3ameTnm, 4TO IS TOTO, YTOOBI y3HATh, HA CKOJIBKO IPOLIEHTOB YMCIIO b OOIIbIIe YnCIia d, Hy>KHO
b—a
ucnonb3oBath popmyiny ——100% .
a

Ortser: 20.

9. Tema “HppaunoHanbHble yncia’

Beruuciaure (\/g + \/E)z —~/200 .

Pemenue.

(V5 +410)> =200 =5+ 25 /10 +10=~+/2-100 =15+ 24/50 = 1042 =15+ 1042 —104/2 = 15.
OrTser: 15.

10. Tema “3anaun Ha IPOLEHTHI”

[TanbTo mogoposxkaino Ha 15% u crano ctouts 8625 py6neii. Ckoiabko py0seil cTonIo naabTo 10
H0JIOpOXKaHUA?

Pemenue. [TycTh x — 11eHa maabTO B pyOIIsAX A0 MOAOpOKaHMs. Torma rmocie mogopoxaHus 1eHa
nanpTo crana paBHo x +0,15x =1,15x . CocraBum ypaBHenue 1,15x =8625, orkyaa x =7500.

Otset: 7500.

11. Tema “3amaun Ha paboTy”

Ha usroroBnenue 425 neraneii nepBbiii pabouunii 3aTpaurBaeT Ha 8 YaCOB MEHbIIIE, YEM BTOPOI

pabounii Ha u3roroBieHue 525 Takux xe neranei. [lepBolit pabounii 3a yac U3roTaBauBaeT Ha 4
neranu 6osblie, yeM BTopoid. CKOJIBKO JieTalell B yac JiesaeT nepBblil padbounii?

Pemenue. [1ycTb x - npou3BOAUTENBHOCTH TPy IEPBOrO paboOUEro, T. €. KOJIUYECTBO JeTaleH,
U3rOTOBJICHHBIX 32 1 yac nepBbIM pabouuM. bynem ucnons3oBaTh HOpMyITy, BEIPaKAIOLIYIO

BpeMs pabOThI Yepe3 BBIMOJIHEHHYIO padOTy U MPOU3BOAUTEIBHOCTD TpyAa: ¢ = —.
w

3anuinem B TaOJIHILy JaHHBIE 337a4d U pe3yIbTaThl BBIYUCIEHUHN 10 hopmyIie.

Bpewmst paboTsI ¢
(dachr)

[Ipon3BOAUTENHLHOCTD
TpyJa w (KOJIN4ECTBO

Brimonaennas padora
A (KOIM4ecTBO

JIETaJIeH B 4ac) JieTasnei)
[lepBrlii pabounii 425 X 425
X
Bropoii pabounit 525 x—4 525
x—4

Y4uuTeiBast, 4T0 BpeMs pabOTHI IEpBOro paboyero Ha 8 YacoB MEHBIIIE, UeM BpeMs paboTHI

BTOpPOI'0, COCTaBUM YPABHCHUC

25425 o




[IpuBenem npobu B JI€BOI YacTH ypaBHEHUS K 00IIEMY 3HAMEHATEIIO, TOTYYHM
525x—425x+425-4

x(x—4)

x(x —4) . Tlocye ynpoleHus noay4uM KBajpaTHoe ypasHeHue 2x” —33x —425=0. Ero

=8. IIpuBenem nogoOHbIE WiEHBI U YMHOXKHM 00€ YaCTH ypaBHEHHs Ha

KOPHSIMU SIBJISIIOTCS umcna 25 u — 8,5. BTopoit KopeHb, O4€BUAHO, HE TOAXOIUT IO CMBICTY
3a/1auu.
Otser: 25.

12. Tema “3agaun Ha cMecH”’

Pyna conepxur 40% npumeceii, a BbIIJIaBICHHBIN METAILT cOAEpKUT 4% npumeceit. CKOJIBKO
TOHH METaJlJIa MOJYYUTCS U3 24 TOHH pyabl?

Pemenue. [Iporecc BhIMIaBKY MeTajla COCTOMT B U30aBJICHUH py/Ibl OT ipuMeceit. [1pu atom
KOJIMYECTBO YUCTOr0 METajljla ocTaeTcsi Heu3MeHHbIM. Pyna conepxxut 40% npumecei, 3Ha4uT,
YUCTBIN MeTall1 B pyzie cocrasisieT 60%. Torna Bec uncroro merauia B 24 TOHHaxX pyzibl paBeH
24-.0,6 =14,4 ToHHBI. B BBIMIaBIEHHOM METaJI€ MPUMECH COCTABIAIOT 4%, 3HAUUT, HA YUCTHIN

MeTai npuxoaurcst 96%. Ilycts x — Bec BollaBieHHOro Metaiia. Toraa 0,96x — Bec uncToro
MeTasuia B BeliaBiieHHOM. CoctaBuM ypaBuenue 0,96x = 14,4. Pemas ero, moimyuum x = 15.
Otser: 15.

13. Tema “3amaun Ha ABMKEHUE

Karep npomien pacctossHue Mexay IByMs pEUHBIMH NIPUCTAHIMHU, paBHOE 90 KM, TyJ1a U
o0patHo 3a 12 yacoB. CkopocTh TeueHus peku paBHa 4 km/4yac. CKOJIBKO KHJIOMETPOB B 4ac
COCTaBJISIET CKOPOCTh KaTepa B cTosiueil Boje?

Pemtenue. [1ycts x — ckopocTh KaTepa B cTosueit Boae. Toraa x + 4 — ckopocTb KaTtepa Ha Iy TH
10 TEYEHHIO PEKH, a X — 4 — CKOPOCTh KaTepa Ha IIyTH MIPOTUB TeueHUs peku. bynem
UCIIOJIb30BaTh (POPMYITy, BEIPAXKAIOLLYIO BpEMsl IBM)KEHUS Yepe3 MPONHAECHHBINA IyTh U CKOPOCTh

S .
OBIDKCHUA: [ = —. 3anuiieM B Ta6J'II/IHy AAaHHBIC 3a/1a4X 1 PE3YJILTAThI BBIYUCIICHUU 10

v
dbopmyie.
Bpewms nBuxenus ¢ Cxopocts aBwkenus v | [IpolineHublid myTh S
(dachr) (xm/9ac) (kM)
JIBM>KeHuME Mo 90 x+4 90
TEUYEHUIO x+4
JIBuKeHne IpOoTUB 90 x—4 90
TEUCHHUS x—4
90
YuuTteiBas, 4To BeCh MyTh 3aHsT 12 4acoB, COCTaBUM ypaBHEHHE 1 + 1 =12. [IpuBenem
X+ x—
90(x—4)+90(x+4)

JpoOu B JIEBOM 4acTH ypaBHEHUS K 00ILEeMy 3HaMEHATENI0, OIYyYUM 12

(x—4)(x+4)
Packpoem B unciuTene CKOOKH, MPUBEIEM ITOI00HBIC WICHBI H YMHOKHM 00€ YacTH YpaBHEHUS
Ha (x —4)(x +4). Tlocre ynpouieHus noay4dnuM KBagpaTHoe ypaBHeHHe x° —15x—16=0. Ero

KOPHSIMU ABJISAIOTCS uncia 16 u — 1. Bropoil kopeHb, 04€BUAHO, HE MTOAXOIUT 10 CMBICITY
3aJjauul.
Ortser: 16.

14. Tema “3amaun Ha 11eabI€ Yncaa”




B niepBbIii 1eHs Mara3uH MpojaBat XoJ0IMIBHUKY 110 TieHe 12 ThicsSd pyOIieii 3a MTyKy, a BO
BTOPOi1 IeHb co ckuakoi mo 11 Teicay pyOreit 3a mtyky. [Ipu 3TOM 0Ka3anoch, YTO CTOUMOCTD
BCEX XOJIOIUIILHUKOB, MPOJAHHBIX B TIEPBBIH J1eHb, cocTaBisieT 80% OT CTOMMOCTH BCEX
XOJIOIUIBHUKOB, MIPOJJAHHBIX BO BTOPOH eHb. Kakoe HauMeHblliee KOJIUYECTBO XOJIO0UIbHUKOB
MOTJIO OBITH TIPOJAHO BO BTOPOH JICHB?

Pemenne. Ilycts #n — KOJIMYECTBO XOJOAWIBHUKOB, MPOJAHHBIX B TEPBBIA J€Hb, a m —
KOJIMYECTBO XOJIOJMIBHUKOB, MPOJAHHBIX BO BTOPOW JeHb. OUEBHUIHO, YTO n M m — IEJbIe
ymcna. CTOMMOCTh BCEX XOJIOIUIBLHUKOB, MPOJIAHHBIX B MIEPBBIN JeHb paBHA 1271 ThICSY pyOIei,
a BO BTOpOil neHb — 11m Thicsu pyOneit. CoctaBum ypaBHenue 127 =0,8-11m. Paznenum obe

yactu ypaBHeHuss Ha 0,8, momyuuMm ypaBHeHHE ¢ UenbIMU Kodhduuuentamu 1572 = 1lm.
[Tockoneky n W m SIBASIOTCS LIEJBIMU YKMCIIAMH, U3 YpaBHEHHUs cleAyeT, 4to 11m momxHO
nenutbess Ha 15. [lockonpky 11 Ha 15 He nenutcs, To Ha 15 MOMKHO NEIUTHCA YHCIO .
HauMeHBIIIUM 1IJIBIM ITOJIOKUTEIBLHBIM YHCIIOM, JEIISIUMcS Ha 15, sBisgercsa camo uuciao 15.
3Ha4YUT HAUMEHbIIIEEe KOJINYECTBO XOJI0IUIBHUKOB, POJAHHBIX BO BTOPOH 1€Hb, paBHO 15.
Ortser: 15.

15. Tema “Tpuronomerpudeckue GyHKIHNA"

B npsmoyronsHoM TpeyronbHuke A4BC runorenysa BC paBHa 65, a katet AB pasen 60.
Haiinure Tanrenc yrna ZC .

Pemenune. TaHreHCOM OCTPOTro yria MpsiMOyroJbHOTO TPEYTOJIbHUKA HAa3bIBAETCS OTHOIICHUE
JUTUHBI TPOTHBOJICIKAILETO STOMY YTy KaTeTa K JUIMHE MPUIIeKAIIero KareTa. 3HauuT,

1g/C = j—i Haiinem nmuny AC no teopeme Iugaropa: AC* = BC* — AB” =65 — 60° = 625.

60 _

3naunt, AC =25. Torna tg/C = s 2.,4.

Otser: 2,4.

16. Tema “I'eomeTpus”

MeHnb1iast cTopoHa NpsAMOYTOJIbHUKA paBHA 125, a BenuuMHA yria MEeXAy JUaroHaJIsIMU paBHA
120°. HaiiguTe nauHy AMAaroHaiu.

Pemenue. O603Ha4MM TIOCTIEIOBATEIBHBIE BEPITUHBI MPAMOYTOJdbHIKA OykBamu 4, B, Cu D, a
TOYKY mepeceueHus ero quaronanen 0yksou O. [lycts AB =CD =125. Torna ZBOC =120°.
Yron ZAOB sBnsieTcs cMeXHBIM yIioM ¢ yriiom ZBOC, cnenoBarensHo, ZAOB =60°. B
TpeyroabHuke [| ABO ctoponbsl AO n BO paBHBI, Tak KaK AMaroHajad NPsSMOYTOJbHUKA PaBHBI U
B TOYKE MepecedeHus AemsaTcs nomnonam. Takum obpaszom, [1ABO — paBHOOEAPEHHBIH
TPEYTOJILHUK C YTIIOM MpHU BepiiuHe paBHbIM 60°. 3Hauut, [ ABO sBhsieTcs Takxke
paBHOCTOpOHHUM: AO = AB = 125. Ilockonbky AO sBnsietrcs nonoBuHou nuarosanu AC, To
AC =250.

Ortsert: 250.

17. Tema “Cucremsl ypaBHEHUNA™
Pemmite cucteMy ypaBHEHUI:
17x+6y=27

2x—-11y =50
B otBer 3anummuTe CcyMMy HalICHHBIX 3HAYCHUHN X U ).

Pemenune. BeipazuM 13 nepBoro ypaBHEHHsI CHCTEMbI HEU3BECTHYIO BEJIMUUHY X U MTOACTABUM BO
BTOpO€ ypaBHeHHe. [lonyunm cucremy:



27-6
X = 4
17

27-6y

2 ~11y =50

Haiinem 13 BTOporo ypaBHEHHsI HEU3BECTHYIO BEJTUUUHY ) :
27-6
2. Y

—11y=50<54—-12y—187y =850 <> —199y = 796 < y = —4.

27-6-(-4)

[ToxcraBuM HalIEHHOE 3HAYEHUE Y B IEPBOE YPABHEHUE: X = T

, TOJIy4uM x = 3.

Tormpa x+y=-1.
OtserT: — 1.

18. Tema ““ JIuneliHble HEpaBeHCTBA
Pewmnre HepaBeHCTBO:

2
x+—+§x—3<6.
5 5

BapI/IaHTBI OTBCTOB:

A. x>£
8

b. x<5,375

B. x<17
I x>21,5

19
LX< —
A 8

Pemenne. YMHOXkHUM 00€ 4acTH HEPABEHCTBA HA 5 U MpHUBEIEM NOA00HbIe wieHbl. [lomyunm
HEpaBeHCTBO 8x <43, oTkyaa x <5,375.

Ortser: b.

19. Tema “KBagpaTHble HepaBeHCTBA™
Pemmre HepaBeHCTBO:

x> >11.
BapuaHTbl OTBETOB:

A. (—\/ﬁ;\/ﬁ)

b. (—oo;x/ﬁ)

B. (—w;—\/ﬁ);(\/ﬁ;-i-oo)
I. (—\/ﬁ;+oo)

. (\/ﬁ;+oo)

Pemenue. Pemum HepaBeHCTBO MeTOI0M MHTepBaioB. [Ipusenem ero k Bumy x° —11>0.

Pemum ypasuenue x° —11=0. Ero kopusimu sBistores uucna 11 u —/11. OTmerum Ha
YHCJIOBOH OCH TOUKH, COOTBETCTBYIOLIME ITUM YHCIaM. DTH TOUKH BBIIEISAIOT HA YUCIOBOM OCH

Ha TpU KHTEPBAJIa (—OO;—\/ﬁ) , (—\/ﬁ,\/ﬁ) n (\/ﬁ;+00) , Ha KaXXJIOM U3 KOTOPBIX, BBIPAKCHUC

x2 -11 NPUHHUMACT OJJUHAKOBBIC 11O 3HAKY 3HAUCHUS. HO[[CTaBJISIH B OTO BBIPAKCHUEC BMCCTO X



4lCIa U3 TIOTYYEHHBIX HHTEPBANIOB, HOTy4YUM, uTo X~ — 11> 0 Hpu X U3 UHTEpPBAIOB (—oo;—\/l 1)
n (\/1 1;+oo).
Ortser: B.
20. Tema “@yHkuun”
. 8
CKOIIbKO TOYEK MepecedeH st UMEIOT rpaduky GyHKIMHA y=— u y =x°.
X

Pewenue. Eciau Touka ABIISIETCS TOUKOU NEPECEYCHUS ABYX JIMHUH, €€ KOOPAUHATHI
YZIOBJIETBOPSIOT YPABHEHUAM 3TUX JIMHUHN. 3HAUUT, YTOOBI HAUTH TOUKHU IepeceueHus rpaduKoB
JAHHBIX (PYHKLIUH, HY>)KHO PEIIUTh CUCTEMY YPaBHEHUIL:

8
8 y = —
- X
X . 3anuiieM CUCTEMY B BUIE g YMHOXUB 00€ 4acTH BTOPOT'O YpaBHEHHUS HA X,
y=x’ Xt ==
X

TIPUBEJIEM €TO K BUAY X° = 8. DTO ypaBHEHHE UMEET eIMHCTBEHHBIH KopeHps x = 2. Torna u
HCHU3BCCTHAs BCIIMYHHA Y TAKKC NPUHUMACT CAUHCTBCHHOC 3HAUCHUC Y = 4. CJICI[OB&TCJH:HO,
rpaduku QyHKIMIA UMEIOT EAMHCTBEHHYIO TOUKY TIEPEeCeUCHHUS.

Otser: 1.



Pemenust nast 10 k1acca moAroTOBUTEIbHOI0 BAPUAHTA

1. Tema “leiicTBust ¢ qpoosiMu’

0,5: 125—1—z li—i -3
5 7 11

1,5+l :18l
4 3

Brimonnure neiicTBuA:

Pemienue. BoIoaHuM IEUCTBUS B CIEAYIOLIEM MOPSJIKE:

No5:125=1gi_1.3_14_2

5 55 11 55 T 55

Ortser: 32.

2. Tema “TIpeoOpa3zoBaHue pallMOHATIBHBIX BIPAKEHUI

y2+xy xX+y x2+xy

Ypocrure Bblpa)KGHI/IeI( x 2 +—2 J:(——2+

BapI/IaHTBI OTBCTOB.

A. 1
xX+y

1

xX=y
1

y—-x
1

Xy
2

xX+y

.

Penrenue.

X

Y

2

)

Y

x*—=2xy+y

2
2x - + 2y | Z-2+ 2= r
V' +xy x+y x +xy y b y(y+x)

_x2—2xy+y Xy 1

xy(x+y) x’ —2xy+y x+y
OrtBeT: A.

3. Tema “PaunoHnasibHble ypaBHEHUS

xX+y

+
x(x+y)

1

yx

)



6x+12

X +x=2

3alUIINTE HAUMEHBIINH KOPEHb.

Pemenune. Haiinem oGmnacth nomyctumeix 3Hauenuit (O/13) ypaBHenus. [{i1st 3Toro onpenenum,
IIPY KaKUX 3HAYEHHUAX HEU3BECTHON BEJIMYMHBI X 3HAMEHATENb ApOoOU B JIEBOW 4aCTH ypaBHEHUS
obpamiaercs B HyJib. Penum ypasaenue x° +x —2 =0 . Ero KopHAMY SIBISIOTCS YMCIa

x, =—2,x, =1. 3naunrt, B O/13 BXOAAT BCE NEMCTBUTENBHBIE YHCIIA 3a UCKIIOYEHUEM — 2 1 1.

6x+12 6(x+2)
X +x-2 (x+2)(x—-1)
X #—2 , MOXHO COKpPaTUTh ApoOb B JIEBOW YacTu ypaBHeHUs Ha x + 2. [lonyunm ypaBHEeHue

6 .
—— =x. YMHOXUM 00€ YacCTH Ha OTJIMYHEIN OT HYJIA MHOXHTCJIb X -1 , IIOCJIC YITPOILICHHA

x—1

TONTyYnM KBaJpaTHOE ypaBHeHHE x° —x — 6 = 0. KopHSIMU KBagpaTHOTO ypaBHEHHUS ABIIAIOTCS
yucna — 2 u 3. Ilepsiit kopenb He BxoauT B OJ13, 3HaUUT, HICXOHOE YPaBHEHUE UMEET
€IMHCTBEHHBIN KOPEHb 3.

Otser: 3.

Pemnre ypaBHeHue: = x . Eciin ypaBHEHNE NMEET HECKOJIBKO KOPHEW, B OTBET

BrimomHrM nipeoOpa3oBaHus ypaBHEHUS: = x. [Tockonbky

4. Tema “UppanrionanbHble ypaBHEHUS

Pemure ypaBHenue: 4 —3x = x . Eciu ypaBHEHHE UMEET HECKOJIBKO KOPHEH, B OTBET
3aMUIIUTE UX CYMMY.

Pemenue. Haiinem obnacte nonyctumbix 3Hauenuit (O/13) ypaBuenus. [Jist atoro onpenenum,
IIPY KAKUX 3HAYEHUSAX HEU3BECTHOM BEJIMUMHBI X BBIPAXKECHUE, CTOSALLEE T10]] 3HAKOM
KBaJIpaTHOI'O KOPHsI HEOTPULIATENIBHO, T. €. pEIIUM HepaBeHCTBO 4 —3x > 0. [Tomyuum, uto O/13

COCTOUT U3 YUCCII IIPOMEIKYTKA —oo;g

Bo3ssezieM 00e 4acTH ypaBHEHMs B KBaJpar, MOdy4uM ypaBHenue 4 —3x = x” . KopHaMu 5Toro
ypaBHEHUS ABJSIIOTCS uncna x, = —4;x, =1. O6a xopns Bxoaar B O/13. ITockonbKy Bo3BeIeHHE

o0eux yacTeil ypaBHEHHsI B KBaJIpaT MOXET IPUBECTH K YPaBHEHHIO, HE PABHOCUIBHOMY
HCXOJTHOMY, HEOOXOAUMO CeNaTh MpoBepKy. [loacTaBuM HalZIeHHbIE KOPHU B HCXOHOE
ypaBHEHHUE, MOJIyYUM, 4TO TOJIBKO X, =1 oOpaluaer ero B BepHOe paBeHCTBO. ClIe10BaTENBHO,

UCXOJIHOE YPaBHCHHE UMEET CIMHCTBEHHBIN KOPEHb 1.
Ortser: 1.

5. Tema “Teopema Buera”
)
X, +x,

2
Boruucnure ,TI€ X, U X, — KOPHU KBaJpaTHOIo ypaBHeHus x —4x—7=0.

Pemenwne. ITo Teopeme Buera 11 KBagpaTHOTO ypaBHeHHs ax” + bx + ¢ = 0, HIMEIOIEro KOPHH

C
X, U X, , CIIpaBCIJIMBbI pPAaBECHCTBA: X, + Xy =7, XX, =—. Breraucioum AJId KBaApaTHOTO
a

TpexuneHa x° —4x —7 muckpumuHanT D =16+4-7 = 44 . Tlockonsky D > 0, KBagpaTHOE
YPaBHEHHE UMEET J1BA PA3IMUHBIX KOPHS. 3HAYUT, MO>KHO BOCIIOJIb30BaThCs TeOpeMoi Buera:
XX 7
x,+x,=4wu x -x,=-7.Tormja ——2—=——.
X, +x, 4

OtBer: —1,75.

6. Tema “YpaBHeHus ¢ Moayinem”



Pemnite ypaBHeHue: ‘3 - |x + 1” =1. Ecnu ypaBHEHUE UMEET HECKOJIBKO KOPHEN, B OTBET

3aIUIINTE CYMMY KOPHEH.

Pemenue. [1o onpenenennio MOoyJb UUCia g paBeH YUCIy d, eciu a > 0, 1 paBeH uuciy —a,
ecnu a <0.'eoMeTpu4eCcKHil CMBICII MOAYJISI UUCIIA COCTOUT B TOM, YTO MOAYJIb YNCIIA d PAaBEH
PACCTOSIHUIO OT TOYKHU YUCIIOBOM OCH, COOTBETCTBYIOIIEH YUCIY a, 10 HyJis. B nanHO# 3a1a4e
ynoOHee BOCIIOIb30BATHCS TEOMETPHIECKIM CMBICTIOM MOAYJIA. TOUKH, HaXOAAIIHecs Ha
YHCIIOBOI OCH Ha PAacCTOSHUM OT HyJIsl paBHOM 1, cooTBeTcTBYIOT unciaam 1 u — 1. Torna

3-|x+1]=1

ypaBHEHHE Pa30MBacTCS Ha COBOKYITHOCTh IBYX YPaBHCHUM: | |
3—(x+1j=-

v IIpuBenem

|x+1=2

|x+1|=4

CMBICJIIOM MOILyJ'IH JJI1 KaXI0Io 13 ypaBHCHI/Iﬁ COBOKyl'IHOCTI/I, HOJ‘Iy‘{I/IM COBOKyHHOCTB
x+1=2 x=1

ypaBHEHHUS COBOKYITHOCTH K BUITY: . Emie pa3 Bocnosb3yemcsi reoMeTpu4ecKum

Llx+1==2 x=-3 .
YpaBHEHUH = . CyMMa nojryuyeHHBIX KOpHEH paBHa — 4.
x+1=4 x=3
x+1=-4 x=-5

OtBet: — 4.

7. Tema “IIponopruuu”™

busnecmen npuobpen akuuu Tpex komnanuii A, B u C Ha cymmy 880 Thicsiu pyOueit. [Ipu stom
Ha Kaxkzple 2 pyOJisi, BIOKEHHbIE B aKIIUM KOMIAHUU A, pUXOaUTcs 3 pyOisi, BIOKEHHbIC B
aKkuuy komnanuu B, a Ha kaxaplil pyOiib, BIOKEHHBIN B aKIIUM KoMIanuu B, npuxonurcs 2
py0uis1, BokeHHbIE B akiuu KoMnaHuu C. CKOIbKO ThICSY pyOJieil BIOKUI OM3HECMEH B aKIIUU
KomnaHuu B?

Pemwenue. Ilycts x,, X, U X, — CTOUMOCTH IPHOOPETEHHBIX OU3HECMEHOM aKLUI KOMIaHU A,

B u C coorBercrBenno. Torma x, :x, =2:3, x,:x. =1:2. Ilocae1Hr0r0 MPONOPLUHUIO MOKHO
3amucarh B BUAE: X, X, =3:6.Torma x,:x, :x. =2:3:6. 970 30a4uT, 4TO Ha CymMMmy 880

TeICSY pyOuseit mpuxoautcst 2 + 3 + 6 =11qacreid. Takum 06pa3om, BeTMUMHA OJHOW YacTH
paBHa 880 :11 =80 Teicsiuam pyoseid. [Ipu 3ToM Ha akmu komnanuu B npuxoautes 3 gactu,
3HAYUT CTOMMOCTh MPUOOPETEHHBIX akinii kommanuu B, paBHa 80 -3 = 240 teicsau pyOei.
Otget: 240.

8. Tema “IIpoueHTs!”

CKONBKO MPOIICHTOB YKclia 7 COCTABISET CYMMa €ro U YeThIpeX MPOLIEHTOB uncia 287 3Hak
IMPOLICHTA B OTBCTC HC IMUIINTC.

Pemenue. Yetrbipe nporenTa ot yucia 28 paBasl 0,04-28 =1,12. Torma 7 +1,12 =8,12 . UToOs!

y3HaTh, CKOJILKO MPOLIEHTOB COCTaBIsAET Yncio 8,12 oT 7, BBIYMCIUM ’TIOO% =116%.

OrtseT: 116.

9. Tema “UppaunroHalibHbIC Yncia’”

Boruncnure (\/g + \/ﬁ)z -~/200.

Pemenue.

(V5 +~10) =+200 =5+ 24/5 710 +10=+/2-100 =15+ 2+/50 —105/2 = 15+ 102 - 102 =15.

OrtseT: 15.



10. Tema “3anaun Ha TPOLEHTHI”

ToBap croumoctsio 3500 pyOreli ylieHuBaIu ABaX/1bl HA OJJHO M TO YK€ YUCIIO MTPOLIEHTOB.

Haiitu 310 uncio, eciu U3BECTHO, YTO MOCIIE IBOMHOTO CHUYKEHUS LIEHBI TOBAp CTajl CTOUTh
2835 pyOneii. 3HaK NpoLEHTa B OTBETE HE MUILUTE.
Pemenue. [1ycTh nCKOMOE YHCIIO MPOLIEHTOB PaBHO X, TOTAA MOCJE IEPBOr0 CHUKECHUS LICHA

2
TOBapa CTajia paBHa 3500(1 - ﬁ] pyOnei, a mocie BTOporo — 3500(1 - &j pyOuei.

X

2
CocraBuM ypaBHEHUE 3500(1 - ﬁ] = 2835 . Pazaenum oGe yactu ypaBHeHus Ha 3500,

COKpaTHM IOJyYEHHYIO Ipo0b B IpaBoi yacTu. [loxyunm ypaBHeHHE (

YPaBHEHUE PAaBHOCWIBHO COBOKYITHOCTH YPaBHEHUM

x 9
100 10

X —
100 10

1_Lj2_ﬂ

= . 910
100 100

. I3 mepBoro ypaBHeHust

caenyer, uro x =10. 13 Broporo cienyert, uto x =190 . D10 3HaueHnE HE OJAXOAUT 110 CMBICITY
3aJlauu: HEJIb3sl CHU3UTH 1IeHy OoJee, uem Ha 100%

Ortser: 10.

11. Tema “3agaun Ha padoty”

Ha usroroBnenue 425 nerasneit nepBulii pabounii 3aTpadyuBaeT Ha 8§ 4aCOB MEHBIIIE, YeM BTOPOI

pabounii Ha u3roToBIeHUE 525 TakuX ke Aeraneid. [lepBriil paboumii 3a yac U3roTaBiIuBaeT Ha 4
netanu Oosnbliie, 4eM BTOpoi. CKOJIbKO JeTalel B yac JaenaeT nepBolid padouunii?

Pemenwue. [1ycTh x - MpoU3BOAUTENBHOCTH TPYAa IEPBOTO paboyero, T. €. KOJIUYECTBO JeTaleH,
M3TOTOBJIICHHBIX 3a | yac mepBbIM pabouuM. bynem ucrons3oBaTh HOpMyITy, BEIPAKAIOUIYIO

A
BpeMs paboThl Yepe3 BINOJIHEHHYIO padOTy U MPOU3BOAUTEIBHOCTD TPyAad: ¢ =—.
w

3amnuiieM B TaONIUIly JaHHBIE 33[1a4d M Pe3yJIbTaThl BEIYUCICHUH 110 popmyIie.

Bpewmst pabots! ¢ [TpousBonuTensHOCTh | Brimonnennas padora
(dachr) Tpyaa w (konn4uectBO | A (KOIM4eCcTBO
JieTajeu B yac) Jeraneil)
ITepBelit pabounit 425 X 425
X
Bropoii pabounii 525 x—4 525
x—4

VYuuteiBas, 4To Bpems paboThI IEpBOro paboyero Ha 8 4acOB MEHBIIIE, UeM BpeMs paboThI

25 42
525 425 o

BTOPOTr'0, COCTaBUM ypaBHEHHE
x—

[IpuBenem npodu B JIEBOM YacTH ypaBHEHUS K 00IIEMY 3HAMEHATEINIO, TOTYYHM

525x—425x+425-4
x(x—4)

=8. IIpuBenem nogoOHbIE WieHBI 1 YMHOXKHUM 00€ YaCTH ypaBHEHHS Ha

x(x —4) . Ilocye ynpoleHus moay4uM KBajpaTHoe ypaBHeHue 2x” —33x —425=0. Ero

KOPHSIMU SIBJISIFOTCS uncia 25 u — 8,5. BTopoit KopeHb, 04EBHAHO, HE MOJAXOAUT MO CMBICITY

3a1a4H.
OrtBeT: 25.




12. Tema “3anauu Ha cmecH”

Pyna conepxur 40% npumeceii, a BbIILIaBICHHBINA METAIUT COAEPKUT 4% npumeceit. CKOJIBKO
TOHH MeTaJlJIa MOJYyYUuTCs U3 24 TOHH Py.IbI?

Pemienue. [Ipornecc BbImIaBKy MeTasla COCTOUT B U30aBJI€HUH py/ibl 0T puMeceil. [1pu atom
KOJIMYECTBO YUCTOr0 METajljla ocTaeTcsi HeusMeHHbIM. Pynia conepxxut 40% npumecei, 3Ha4uT,
YUCTBIN MeTall1 B pyzie cocrasisieT 60%. Torna Bec uncroro Merasuia B 24 TOHHaxX pyzibl paBeH
24-.0,6 =14,4 ToHHBI. B BBIMIaBIEHHOM METaJlI€ MPUMECH COCTABISIOT 4%, 3HAUUT, HA YUCTHIN

Metasul npuxoauresa 96%. Ilycts x — Bec BoimaBieHHoro metamwia. Torga 0,96x — Bec ynucToro
MeTasuia B BeliaBiieHHOM. CoctaBuMm ypaBuenue 0,96x = 14,4. Pemas ero, moiayuum x = 15.
OrtBer: 15.

13. Tema “3amaun Ha ABUKEHUE

Karep nporien paccTosiHue MeXy IByMsl peUHbIMU MIPUCTAaHAMU, paBHOE 90 KM, TyJa u
oOpatro 3a 12 gacoB. CkopocTh TeueHus peku paBHa 4 km/dac. CKOJIBKO KHIIOMETPOB B Yac
COCTaBIISIET CKOPOCTh KaTepa B CTosueH Boje?

Pemenue. [1ycTs x — ckopocTh Katepa B crosiuei Boze. Toraa x + 4 — CKOpOCTh KaTepa Ha My TH
M0 TEYCHUIO PEKH, a X — 4 — CKOPOCTh KaTepa Ha MyTH MPOTUB TeUeHUs peku. bynem
UCTIONIB30BaTh (POPMYITY, BEIPAKAIOIIYIO BpEMsI IBUIKEHUS Yepe3 MPONHACHHBINA YTk U CKOPOCTh

S .
JOBWOKECHUA: [ = —. 3anuiieM B Ta6J'II/IL[y HAHHBIC 3a/1a4W U PE3YJIbTAThl BBIYUCIICHUU 110

v
dbopmye.
Bpewms nBuxenus ¢ Ckopoctb asuxenus v | IIpoiineHsslil myTs S
(dachn) (xm/4ac) (k™M)
JIBm>xeHue mo 90 x+4 90
TEYECHHIO x+4
JIBuKeHue mpoTuB 90 x—4 90
TEYCHMUSI x—4
90 90
VYuurteiBas, 4ToO BECH IyTh 3aH1 12 yacoB, COCTaBUM ypaBHEHUE 2 + 2 =12 . IIpuBenem
x+4 x-
90(x—4)+90(x +4)

JIpoOU B JICBOU YaCTH YPaBHEHHSI K O0OIIEMY 3HAMEHATEITI0, TTOJTyIUM 12

(x—4)(x+4)
Packpoem B unciutene CKoOOKH, MPUBEIEM MOA0OHBIC YWICHBI U YMHOXHM 00€ YaCTH ypaBHCHHS
Ha (x —4)(x +4). [Tocne ynpoueHns moay4uM KBagpaTHoe ypaBHeHue x° —15x —16=0. Ero

KOPHSIMU SBJIAIIOTCS uucia 16 u — 1. Bropoil kopeHb, 0O4€BUAHO, HE MTOAXOIUT IO CMBICITY
3aJauu.
Ortser: 16.

14. Tema “3anaun Ha nesble yucnaa”

B niepBbIii 1eHs MarasuH mpoaBai XoJ0IWIbHHUKY MO IieHe 12 Thicsiu pyOuieii 3a mTyKy, a BO
BTOPOI1 IeHb co ckukoM no 11 Teicau pyOreit 3a wtyky. [Ipu 3TOM 0Ka3anoch, YTO CTOUMOCTD
BCEX XOJIOAUIBHUKOB, IPOJAHHBIX B MIEPBBIN JA€Hb, cocTaBiseT 80% OT CTOUMOCTH BCEX
XOJIOIMIBLHUKOB, IIPOJJAHHBIX BO BTOPOH J1eHb. Kakoe HauMeHblliee KOJIMYECTBO XOJI0UIbHUKOB
MOTJIO OBITH MPOJIAHO BO BTOPOM J€HB?

Pemenne. IlycTte n — KOJIMYECTBO XOJOAWIBHUKOB, MPOJAHHBIX B MEPBBIA J€Hb, a m —
KOJINYECTBO XOJIOAWJIBHUKOB, NPOJAHHBIX BO BTOPOM JeHb. OYEeBHIHO, YTO 1 U m — Iielible
ymciia. CTOMMOCTh BCEX XOJOAUIBHUKOB, IPOJIAHHBIX B NIEPBBIN J€Hb paBHA 127 ThIcsSY pyOIeil,
a BO BTOpo# aeHb — 11m Teicsd pyOneit. CoctaBum ypaBHenue 127 =0,8-11m. Pazgenum obe




gactu ypaBHeHus Ha 0,8, momydnmMm ypaBHEHHE ¢ nenbIMH KodpduuueHnramu 157 = 1lm.
[Tockonbky n W m SIBIAIOTCS LEJIBIMH YUCIAMH, U3 YPaBHEHUS cienyer, uyto 1lm moikHO
nenuthest Ha 15. [Mockonmeky 11 Ha 15 He menmurtcs, To Ha 15 MOIDKHO NETUTHCS YHCIO M.
HaumeHbmMM 1€TIBIM MOJOXKHUTEIBHBIM YHCIIOM, JEJSIUMcs Ha 15, sBasercs camo yucio 15.
3HAYUT HAMMEHbIIEE KOJINYECTBO XOIOJWIBHUKOB, IPOJAHHBIX BO BTOPOM JIeHb, paBHO 15.
Otser: 15.

15. Tema “TpuroHomerpuyeckre ypaBHEHUS
Pemure ypaBHeHue 2sin x + x/gtgx =0 Ha npomexytke [180°,270°]. Eciin KOpHEN HECKOJIBKO, B

OTBET 3alMIIUTE UX CYMMY, BBIDQXKEHHYIO B Tpajycax. 3HaK rpajayca B OTBETE HE MMULIUTE.

. sin x
Pemenue. 3anumemM ypaBHeHue B Bue: 2sinx + \/5

=0. Onpenenum o0nacTh
cosx

nonyctuMbix 3HadeHui (OJ13) HemsBecTHOM BemunHbI X. [IOCKOIBKY COSX HaXOAWTCS B
3HaMeHatese IpoOH, TOKHO BHIMOIHATHCS yciaoBUe cosx # 0.

YMHOXHM 00€ 4acTH ypaBHEHHS HAa COSX U BbIHECEM 3a CKOOKY sinx . [lomyunm ypaBHeHHE
sinx=0

sin x(2 cosx++/3 ) = 0. DT0 ypaBHEHHE PAaBHOCUJILHO COBOKYITHOCTH YPaBHEHUI J3 -
COSX =———

Ha npomexyTtke [180°;270°] nepBoe ypaBHEHHE UMEET €AMHCTBEHHBIN KOpeHb X, =180°, a

BTOPOE YpaBHEHHE — €IMHCTBEHHBIN KOopeHb X, =210°. Torma x, +x, =390°
Otser: 390.

16. Tema “I'eomeTpus”

OKoJ10 OKpY’KHOCTH OIMCaHa paBHOOEIpEeHHas! Tpanenus ¢ 00KOBOW CTOpOoHOU paBHOM 10.
Haiiaure cpeaHIow TMHUIO TpanelyH.

Pemenue. bBynem ncnonb3oBaTh TEOPEMY: B UETBIPEXYTOJIBHUK MOKHO BIIMCATH OKPYKHOCTh
TOTJ]a U TOJIBKO TOTJa, KOT/1a CyMMBbI JJIMH MPOTHBOIIOJIOKHBIX CTOPOH YEThIPEXYTOJIbHUKA
PaBHBI.

JlnuHa cpenHei TMHUK Tparneuyy paBHa MoJIyCyMME JJIMH OCHOBaHUW Tparnenuu. 3HaYuT,

10+10=10'

JUIMHA CpelHEel TMHUK PaBHA TAKKE MOIYCYMME JITMH OOKOBBIX CTOPOH TpPANCIMH:

Otsert:10.

17. Tema “Cucremsl ypaBHEHUN”
Pemnre cucremy ypaBHEeHHiL:

24_3:2
Xy
i+2:5
Xy

B orBer 3anumuTe cyMMy HaUJ€HHBIX 3HAYCHUHN X U ).



1
Pemenne. Cnenaem 3aMeHy HEM3BECTHBIX BEIMUMH: 0003HAUUM f = —;z =—. Torga cucrema

8=

y
3 2+3z=2 5
YpaBHEHUN NIPUMET BUL: 440725 Cnenaem peoOpa3oBaHUs YPaBHCHUM CUCTEMBI:

+9z =
. 1
4dt+6z=4 (3z=1 z=— 73
4+92=5" |4t492=5" < 1
= £= 4t +3=5 t= 5

Torpa x=2;y =3,3Hauut x+ y=35.
Ortser: 5.

18. Tema “IIporpeccun’

3aBoj MO MJaHy JO/DKEH OBbUT BBITYCTUTh HEKOTOPOE KOJIMYECTBO CTAHKOB 3a 12 nHeil. B

NEepBBIA JIeHb OBLIO BBIMYHIEHO 5% OT BCero 3allaHMPOBAaHHOIO KOJMYECTBA CTAHKOB, a B

KXKIBIHA CIeYIONINI JCHb BBITYCKAIH HAa 2 cTaHKa OOoJIbIle, 9YeM B peaslaymuid. B pesynbrare

3a 12 nHeil BbimycTuian cTaHkoB Ha 20% Oosblie, yeM ObUIO 3ariaHupoBaHo. CKOJIBKO CTaHKOB

HY’KHO OBLIIO BBIITYCTHTD IO IJIaHy?

Pemenue. [1lycTh X — KOTUYECTBO CTAHKOB, KOTOPOE HY>KHO OBLIO BBITYCTUTH IO MIaHy. Tornaa B

nepBblid JeHb Obu10 BhIMyIIeHO 0,05x cTaHkoB. BBIMyCkH CTaHKOB B MOCIEIYIONIME JTHU

00pa3yroT apupMeTHYECKYI0 ITPOrpeccHIo nepsbiM wieHoM a, = 0,05x u pasHocteio d =2. Ilo

bopmyiie cyMMbl apu(METHYECKON MPOrpecCcur HailieM KOJIMYECTBO CTAHKOB, BBINMYIICHHOE 3a

12 nHeii:

g -4 +a,
12 2

[Tockonpky 3a 12 mgHeil Obuio BbIMymieHO Ha 20% cTaHKOB OoJbllie, YeM 3allJIaHUPOBAHO,

coctaBuM ypaBHeHue: 0,6x +132=1,2x < x =220.

Otser: 220.

a, +a, +11d

12 = 12=12a, + 66d =12a, +132=12-0,05x +132=0,6x +132.

19. Tema “PanrioHaibHBIE HEPABEHCTBA™
Pemnre HepaBeHCTBO:

(x2+6x+7)2<(x2+4x+5)

BapuaHTbl OTBETOB:

2

A. (=3;-2);(~L+0)
b. (—oo;—l)
B. (—o0;-3);(-2;-1)
I. (—3 +oo)
J. (-3;-1)

2 2
Pemenue. [IpuBenem ypaBHEHHE K BUIY (x2 +6x + 7) - (xz +4x+ 5) < 0 u BoCHOJIB3yEMCSI

dbopmy1noii s pasHOCTH KBaApaToB. [lomydrm HepaBEeHCTBO:
(¥ +6x+7—x" —4x=5)(x" +6x+7+x +4x+5) <0< (2x+2)(20" +10x +12) <0 <

<:>(x+1)(x2+5x+6)<0<:>(x+1)(x+2)(x+3)<0.

PemmuM nmoy4eHHOE HEPABEHCTBO METOIOM HHTEPBAJIOB, TIOJYYHM, 9TO HEPABEHCTBY
YIOBIICTBOPSIIOT TOYKH U3 IIPOMEKYTKOB (—o0;—3);(—-2;-1).
Ortsert: B.



20. Tema “@yHkuun”
CKOIIbKO TOUEK MepecedeH st UMeI0T rpaduky QyHKImi y=— 1 y =x"?
X

Pemenune. Ecium Touka sSBIISIETCA TOYKOW MEPECEUEHUS BYX JIMHUM, €€ KOOPIUHATHI
YJIOBJIETBOPSIIOT YPABHEHUSAM 3TUX JIMHUHN. 3HAYUT, YTOOBI HAUTH TOYKHU MepeceyeHHs rpaduKoB
JMaHHBIX (QYHKIHA, HY>)KHO PEIINTh CUCTEMY YpaBHEHUM:

8
8 y=—
y=— X
X . 3anuiieM CUCTEMY B BUJIE g’ YMHOXHB 00€ 9acTH BTOPOTO YpaBHEHUS Ha X,
2
y= x? X =—
X

TIPUBEJIEM €ro K BUAY X° = 8. DTO ypaBHEHHE UMEeT eJMHCTBEHHbIH kKopenb x =2 . Toraa u
HEU3BECTHAs BEJIMYMHA ) TAKXKe IPUHUMAET €JMHCTBEHHOE 3HaueHue y = 4. Ciiej0BaTeNbHO,
rpaduku GYHKIUN UMEIOT €IMHCTBEHHYIO TOUKY IIepECeUeHHS.

Ortser: 1.



11 kacc NOATOTOBUTEIbHBIN BAPDUAHT, pellIeHUS

1. Tema “JleiicTBus ¢ qpo0smu”

0,5:1,25+ zli—i -3
5 7 11

(1,5+1]:181
4 3

Pemenue. BoinoaHuM 1eMCTBHS B CIEAYIOLIEM MOPSIKE:

BrinmonauTe neiicTBUS:

1)05125_l 1l lé _14_2
274 274 25 5
SSRLATE A L B )
5°7 5°7 511 55
)g 49 3 2:-11+49-3-5 56
5 55 11 55 T 55
prsel 3,17
4 2 4 4
s Jglo7.55_.7.3_ 21
43 43 4 55 4.55
6 §_3 21 :56-3-4-55:8_4:32
55 4.55 55.21
Otser: 32.

2. Tema “PanmonanbHble ypaBHEHHS

ypaBHEHHE UMEET HECKOJIbKO KOPHEH, B OTBET 3aMUIINTE HAUMEHBIIUN KOPEHb.

Pemenue. Haiinem o6nacte gomyctumbix 3HaueHui (O/13) ypaBuenus. s aToro onpenenum,

IIPU KaKUX 3HAYCHUSX HEU3BECTHON BEIMYUHBI X 3HAMEHATEIb APOOH B JICBOW YaCTH yPaBHEHUS

obpamaeTcs B HyJb. Pemmmm ypaBaenne x” + x —2 = 0. Ero KopHAMH SBIAIOTCS YHCIA

X, =-2,x, =1. 3naunt, B O/13 BXOAAT BCE JICHCTBUTENBHBIEC YHCIIA 3a UCKIIOYEHUEM — 2 1 1.

6x+12 6(x+2)

- =X ——————

X +x-2 (x+2)(x—-1)

X # —2 , MOKHO COKpPaTUTh APOOk B JIEBOM YacTu ypaBHeHUs Ha X + 2. [lomyunm ypaBHEeHHE
6

x—1

Boinonnum npeodpazoBaHusi ypaBHEHUS: = x.. [lockonbky

=X . YMHOXXHUM 00€ 4aCTH Ha OTIIMYHBIN OT HYJII MHOXHTENb X — 1, MOCIe YIPOIIEeHHUs

TONTyYUM KBaJpaTHOE ypaBHeHHe x~ — x — 6 = 0. KopHSIMU KBaApaTHOTO ypaBHEHHUS ABJIAIOTCS
yucaa — 2 u 3. [lepBrlif kopeHb He BXxoauT B O/[3, 3HaUUT, UICXOIHOE YpaBHEHUE UMEET
€IMHCTBEHHBIA KOPEHB 3.

Ortser: 3.

3. Tema “HppannoHalibHbIE ypaBHEHUS

Pemmre ypaBuenue: x° —1=~/4x” —20x +1 + 5x . Ecliu ypaBHeHHe UMeeT HECKOILKO KOpHeii, B
OTBET 3aMILUTE UX CYMMY.

Pemenue. [IpuBenieM ypaBHenue k Buay x° —5x —1=+/4(x* —5x) +1. O603Haumum ¢ = x° —5x .

Torna ypaBHenue npumer Buj ¢ —1 =+/4¢ +1 . Haiinem obnacts nonycrtumbix 3Hauenuit (O/13)
MOJIy4YE€HHOTI'0 ypaBHEHMsI. 11 9TOro onpeesnM, Ipy KakKiuX 3HaYEHUSIX HEU3BECTHOM
BEJIMYMHBI  NTOJKOPEHHOE BhIpaXKEHHE HeoTpuuaTenbHo: 47 +12> 0. Pemas 310 HEpaBEeHCTBO,

noiay4yuM, 4to O/13 cOCTOUT U3 YUCeT MPOMEXKyTKa [—Z;Jrooj.
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Bo3Beziem 06e 4acTi ypaBHEHHs B KBaJpar, MOMy4dUM KBaJApaTHOE ypaBHeHue ¢ — 2t +1=4¢+1,
Ero xopHsamu sBistores yucina ¢, = 0,7, = 6. O6a xopHs Bxoaat B O/13. Ilockonbky Bo3BeicHIE

o0eux yacTeil ypaBHEHHs B KBaJIpaT MOXET NPUBECTH K YPaBHEHHIO, HE PABHOCUIBHOMY
HCXOAHOMY, HEOOXOIMMO clienaTh MpoBepky. [loacTaBum HaliileHHbIE KOPHU B ypaBHEHHE

t —1=+/4t+1, momy4um, 4TO TOJIBKO ¢, = 6 oOpamaer ero B BepHOe paBeHCTBO. [logcTaBum
HaiileHHOE 3HAYEHHE ¢ B PABEHCTBO / = X~ — 5X , HOJIy4lM ypaBHeHHe 6 = x° —5x . Ero kopHamu
ABIAIOTCA uncna x, = —1l;x, = 6. Ix cymma paBHa 5.

OrtBerT: 5.

4. Tema “Teopema Buera”

Haiizute cymmy Ky6oB KopHeii ypaBHeHus x° +3x+1=0.

Pemenune. JIMCKpUMUHAHT KBAaIpaTHOTO TPEXUJICHA B JIEBOM YacTH ypaBHEeHUs D =9—-4=35.
3HAYUT, KBaJAPAaTHOE ypaBHEHNE UMEET JielCcTBUTENbHbIE KOpHU. [lo Teopeme Buera cymma
KOpHeH x, +x, =—3, a mpousBelcHUe KOpHeH x,x, =1. [IpencraBum cymmy KyOOB KOpHEl B

BUIC X, +x; = (X +x, )(xl2 - XX, +X; ), a CyMMY KBaJpaTOB KOpPHEH B BUJIE

X +x =(x, +x2)2 —2x,x,. Torma x; +x; =9-2=7,aorciona x; +x, =—3(7-1)=-18.
Ortser: —18.

5. Tema “YpaBHenus ¢ Monynem”
Pemnte ypaBHeHue: ‘3 - |x + 1” =1. Ecnu ypaBHEeHUE UMEET HECKOJIBKO KOPHEMN, B OTBET

3aIUIINTE CYMMY KOPHEH.

Pemenue. [1o onpenenennio MoayJb UUCia g paBeH YUCIy d, eciu a > 0, 1 paBeH uuciy —a,
ecnu a < 0. 'eoMeTpuUeCcKHil CMBICII MOAYJISI YUCJIa COCTOUT B TOM, YTO MOAYJIb YNCIIA d PAaBEH
PACCTOSIHUIO OT TOYKHU YUCIIOBOM OCH, COOTBETCTBYIOIIEH YUCIY a, 10 HyJis. B naHHO# 3a1a4e
y100HEe BOCIIOJIb30BATHCS TEOMETPUYECKUM CMBICIIOM MOAYJIsl. TOUKH, HaXOAsIIKUECs Ha
YHCIIOBOIM OCH Ha PAacCTOSHUM OT HYJIsl paBHOM 1, cooTBeTcTBYIOT unciam 1 u — 1. Torna

3—|x+1=1

ypaBHEHHUE pa30MBACTCs HA COBOKYIHOCTb JABYX ypaBHEHMIA: | |
3—|x+1=-

v IIpuBenem

|x+1=2

|x+1|=4

CMBICJIOM MOAYJIA AT KaXXA0ro U3 ypaBHeHI/Iﬁ COBOKYIIHOCTH, IMOJIYYUM COBOKYITHOCTDH
x+1=2 x=1

ypaBHEHHUS COBOKYITHOCTH K BUITY: . Emte pa3 Bocnosb3yemcsi reoMeTpu4ecKum

Jlx+1==2 x=-3 .
YpaBHEHUH = . CyMMa nojsryuyeHHBIX KOpHEH paBHa — 4.
x+1=4 x=3

x+1=-4 x=-5
OtBet: — 4.

6. Tema “IIponopuun”

busnecmen npuobpen akiun Tpex komnanuii A, B u C na cymmy 880 Thicsu py6aeit. [Tpu stom
Ha Kaxkziple 2 py0Jisl, BJIOXKEHHbIC B aKLIUU KOMIIAaHUU A, IpUXOIUTCS 3 pyOIis, BIOKEHHBIE B
aKUuM KoMnaHuu B, a Ha kaxapiil pyOJib, BIOXKEHHBIN B akLIUM KoMnaHuu B, npuxoautces 2
pyOuis, BiokeHHbIE B akiy KoMranuu C. CKOJIBKO ThICSY pyOIIel BIOKKI OU3HECMEH B aKIHH
KomnaHuu B?
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Pemenue. Ilycth Xx,, X, U X, — CTOUMOCTHU IPUOOPETEHHBIX OU3HECMEHOM AKLUM KOMIAHUH A,
B u C coorBercrBenno. Torna x, :x, =2:3, x,:x, =1:2. IlocaeIHIO0 MPONOPLUHUIO MOKHO
3amucarh B BUe: X, X, =3:6.Torma x, :x, :x, =2:3:6. 9710 3Ha4uT, 4TO Ha cCymMMy 880
ThICSIY pyOusielt mpuxonutcst 2+ 3 + 6 =114acreit. Takum 0O6pa3oM, BenMYUHA OJHON YacTH
paBHa 880 :11 =80 teicstuam pyOuneii. [Ipu s3Tom Ha akuuu komnanuu B npuxonutcs 3 yacru,

3HAYUT CTOMMOCTh MPHOOPETEHHBIX aKiuii komnanuu B, paBHa 80 -3 = 240 Teicsu pyOuieit.
Ortsert: 240.

7. Tema “IIpouieHTsl”

CKOJIbKO MPOIIEHTOB YKciia 7 COCTABIISIET CYMMa €ro U YeThIpeX MPOLEHTOB uncia 287 3Hak
IPOILICHTA B OTBETE HE MHUIINTE.

Pemenue. Yetrbipe mporieHTa oT uncia 28 pasuel 0,04-28 =1,12. Torga 7 +1,12 =8,12. UtoOsI

8,12
Y3HAaTh, CKOJIBKO MPOLIEHTOB COCTABIIAET YUCHO 8,12 0T 7, BBIUUCIUM TIOO% =116%.

Ortser: 116.

8. Tema “HppanmonanpHelie yncia”
3 4

1
V6 -5 5-42 Je++2]
Pemenune. Kaxxayio 1poOb YMHOXKUM U pa3JeIiuM Ha YHCIIO CONPSHKEHHOE 3HAMEHATEII0 ApooH,
OT ATOT0 BEJIMYMHA IpOOH, OYEBHUIHO, HE U3MeHUTcA. [lomyunm

L34 Jess 3(se2) 0 a(e-V2)
N N R R N W] VR ;3 83 R |

Brraucnure

Hcnonb3ys ¢popMyity Al pa3HOCTH KBAJAPaTOB, IPUBE/IEM BBIPDAKEHHE K BUILY

\/g+\/§_3(\/§+\/§)_4<\/8_\/§)=\/g+\/§—\/§—\/§—\/g+\/§=()

6-5 5-2 6-2

Ortsert: 0.

9. Tema “3agaun Ha NPOLICHTHI

Toap ctoumocTtbto 3500 pyOsielt ylieHuBaIu 1BaXKAbl Ha OHO U TO YK€ YUCJIO MPOIIEHTOB.
Haiitu 5T0 uncio, ecnu U3BECTHO, YTO MOCTE IBOWHOTO CHUYKEHUS IIEHBI TOBAP CTaJl CTOUTh
2835 pyOuieii. 3HaK MPOIICHTA B OTBETE HE MUIIUTE.

Pemenwue. [IycTh HCKOMOE UKCIIO IPOIIEHTOB PaBHO X, TOT/IA MOCIIE IEPBOTO CHIYKEHUS 1IeHa

2
TOBapa CTaja paBHa 3500(1 - %j pyOuieit, a mocie BTOporo — 3500(1 - ﬁ} pyOuieit.

2
CocraBuM ypaBHEHUE 3500(1 - &] =2835. Pa3znenum o6e yactu ypaBuenus Ha 3500,

3 x ) 8l
COKpPAaTHM NOJIyYEHHYI0 1po0b B ipaBoi yactu. [loayuum ypaBHenue | 1 — 100 = 100 910



X 9
. 100 10
YpaBHEHHE PaBHOCHJIBHO COBOKYITHOCTH YpaBHEHUN . I3 mepBoro ypaBHeHus1
X
100 10

caenyert, uro x =10. 13 Broporo cienyet, uto x =190 . D10 3HaueHUE HE OJAXOAUT MO CMBICITY

3aJ1auu: HEJIb3s CHU3UTH 1IeHy OoJee, uem Ha 100%
Ortser: 10.

10. Tema “3amaun Ha paboty”

bpurana Beimmyckana 3a cmeny 500 meraneid. Ilocnme Toro, kak u3 cocraBa Opuraabl BBHIBETH S5
YeJIOBEK, a KKABIN U3 OCTABIIMXCS B Opuraje pabouyux yBETHUYWI MPOU3BOIUTEIHHOCTD TPYAA
Ha 5 Jeraneii 3a cMeHy, Opuraza crana BbIITycKaTh 3a cMeHy Ha 10% netaneit mensbie. CKOJIBKO
pabounx 6bUT0 B OpHrase BHavaie?

Pemenue. byaem ucnonb3oBaTh (opMyTy, BBIpaXkKalonryto BBEITIOJIHEHHYIO 3a CMEHY padoTy A
yepe3 KOJMUECTBO PabOYHX /1 ¥ MPOU3BOAUTEIBHOCTD TPYAa OJHOTO pabovyero w (KOJIU4eCTBO
JieTajeid, BBITYIIEHHOE OAHUM pabo4ynM 3a cMeHy): A = nw. IlycTh x — Konu4yecTBO pabouux B
Opuraze BHayasie. 3amuileM B TaOJIUIly JaHHbIE 3a]a4l U PE3YJIbTaThl BEIUMCICHUN MO

dbopmye.

KomnuecTBo [IpousBoauTenbHOCTL Tpyna | BeimonHeHnHas pabota
pabouux n OJIHOTO paboyero w 3a cMeHy 4
(KoMuecTBO JeTaNeH 3a (KonMuecTBO JAeTanei
CMEHY, BBIMYIIICHHOE OJJHUM | 332 CMEHY,
pabounm) BBITTYIIICHHOE
Opuraoii)
IlepBoHa4aJIbHBIN | X 500 500
cocTtaB OpHraapt T
HN3meneHubIi x-=5 500 450
cocTas Opurasl T +3

500

+ SJ =450. IlpuBenem ero Kk KBapaTHOMY YPaBHEHUIO
x

CocraBuM ypaBHEHUE (x -5 )(
x* +5x—500 = 0. Ero xopasamu ssnsiorcs uncna 20 u — 25. BTopoii KopeHs, 04eBHIHO, HE
MOJXO/IUT 110 CMBICITY 33]auu.

Ortsert: 20 yenoBexk.

11. Tema “3agaun Ha cMecu”’

Pyna conepxur 40% npumeceii, a BbIIIaBIEHHBIN METAILT cOAEpPKUT 4% npumeceit. CKOJIBKO
TOHH METaJlJIa MOTYYUTCS U3 24 TOHH pyAbl?

Pemenue. [Iporecc BhIMIaBKK MeTajla COCTOUT B U30aBJIEHUH Py/Ibl OT ipuMeceit. [1pu atom
KOJIMYECTBO YMCTOTO METaJuIa OCTaeTcss Hem3MeHHbIM. Pyna conepxut 40% npumecei, 3HaUnT,
YUCTHIN MeTall1 B pyJie coctaBisieT 60%. Toraa Bec yuctoro metaia B 24 TOHHaX py/Abl paBeH
24-.0,6 =14,4 ToHHBI. B BITUIaBIEHHOM METaJIE MPUMECH COCTABISIOT 4%, 3HAUNUT, HA YUCTHIN

MeTai npuxogurcst 96%. Ilycts x — Bec BolmaBieHHOro Metamia. Toraa 0,96x — Bec uncToro
MeTaiiia B BeltuiaBiaeHHOM. CoctaBuM ypaBHenue 0,96x = 14,4. Pemas ero, nomyunm x = 15.
Ortser: 15.

12. Tema “3amauu Ha ABUXKEHUE

Katep npomen pacctosHue Mex1y IByMsl peUHbIMU NPUCTaHAMU, paBHOE 90 KM, Tyaa u
oOpatHo 3a 12 yacoB. CKOpoCTh TeueHHs peku paBHa 4 km/dac. CKOJIBKO KHJIOMETPOB B Uac
COCTaBJISIET CKOPOCTh KaTepa B CTOsA4YeH Bojie?
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Pemenue. [1ycTs x — ckopocTh Katepa B crosiueit Boe. Toraa x + 4 — CKOpOCTh KaTepa Ha My TH
[0 TEUEHUIO PEKH, a X — 4 — CKOPOCTh KaTepa Ha MyTH MPOTUB TeUEHUs peku. bynem
UCIOJIb30BaTh (POPMYITy, BHIPAKAIOLLYIO BPEMsI IBUKEHUS Yepe3 MPOIACHHBIHN yTh U CKOPOCTh

S
JOBUXEHUS: { = —. 3anuieM B Ta6J'II/II_Iy AAHHBIC 3a/1a4W U PE3YJIbTAThl BBIYHUCIICHUU 110

v
bopmye.
Bpewms nBuxenus ¢ Ckopoctb aBmxenus v | IIpoiinennssiil nyts S
(dachn) (xm/4ac) (x™m)
JIBmxeHue 1o 90 x+4 90
TE€YECHHIO x+4
JIBuKeHne MpoTUB 90 x—4 90
TEYCHMUSI x—4
90 90
VYuureiBas, 4ToO BECh IyTh 3aH1 12 yacoB, COCTaBUM ypaBHEHUE 2 + 2 =12 . IIpuBenem
x+4 x-
90(x—4)+90(x +4)

JpOoOU B JICBOM YaCTH YpaBHEHHSI K OOIIEMY 3HAMEHATEITI0, TTOJTyIUM 12

(x—4)(x+4)
Packpoem B unciuTene CkoOKH, MPUBEIEM MOA0OHbIE WICHBI 1 YMHOXHM 00€ YaCTH ypaBHEHHS
Ha (x —4)(x +4). [Tocne ynpouieHns Moay4nuM KBagpaTHoe ypaBHeHHe x° —15x —16=0. Ero

KOPHSIMU BJIAIOTCS uucia 16 u — 1. Bropoil kopeHb, 0O4eBUAHO, HE MTOAXOIUT IO CMBICITY
3aa4H.
Ortser: 16.

13. Tema “3anaun Ha nenble ynucna”

B niepBbIif 1eHs MarasuH mpoaBai XoJ0IWIBHHUKY MO IieHe 12 Thicsid pyOuieii 3a mTyKy, a BO
BTOPOI1 IeHb co ckuakoi no 11 Teicay pyOseit 3a mtyky. IIpu 3TOM 0Ka3anoch, 4TO CTOUMOCTD
BCEX XOJIOJIUJILHUKOB, MPOJAHHBIX B NEPBBIH J1eHb, cocTaBisieT 80% OT CTOMMOCTH BCEX
XOJIOIMJIBHUKOB, ITPOJJAHHBIX BO BTOPOH eHb. Kakoe HauMeHblliee KOJIMYECTBO XOJI0UIBHUKOB
MOTJI0 OBITH IPOJAAHO BO BTOPOH JI€Hb?

Pemenne. IlycTh n» — KOJIMYECTBO XOJNOAWIBHUKOB, MPOJAHHBIX B NEPBBIA JE€Hb, a m —
KOJIMYECTBO XOJOJMJIBHUKOB, MPOJAHHBIX BO BTOPOH NeHb. OUEeBUAHO, UTO 7 U m — IENble
ymcia. CTOMMOCTh BCEX XOJOIUIBHUKOB, IPOJIAHHBIX B NEPBBIN J€Hb paBHA 127 ThicsSY pyOIeil,
a BO BTOpou aeHb — 11m Thicsu pyoOneir. CoctaBuMm ypaBHenue 127 =0,8-11m. Pazgenum oGe
gactu ypaBHeHHs Ha 0,8, momyynmM ypaBHEHHE ¢ nenbIMH Kodduuuentamu 157 = 1lm.
[lockonbky » W m SBISIOTCA LEIBIMU YKUCIAMHU, U3 ypPaBHEHUs cieayer, 4to 11lm momkHo
nenuthest Ha 15. [Mockonmeky 11 Ha 15 He menutcs, To Ha 15 MOMKHO NETUTHCS YHCIO .
HanmeHnbpmmm LenpiM MOJIOKUTENBHBIM YHUCIIOM, AENSIIMUMcs Ha 15, sBugercs camo yucio 15.
3HAYUT HAUMEHbIIEE KOJINYECTBO XOIOJMIBHUKOB, IPOJAaHHBIX BO BTOPOM 1€Hb, paBHO 15.
Otser: 15.

14. Tema “TpuroHomeTpruyecKkre ypaBHEHUS

Pemmre ypauenne 3sin’ x —4sinxcosx + cos’ x =0 Ha npomexytke [45°180°]. Ecin kopHeit
HECKOJIbKO, B OTBET 3allUIINTE UX CYMMY, BBIPA)KEHHYIO B Ipajlycax. 3HaK rpagyca B OTBETE HE
IUILIUTE.

2
Pemenue. Paznenum 06e yactu ypaBHEHHsI Ha €OS” X , (3aMETUM, UTO 3HAUEHUS X, IPU KOTOPHIX
cosx =0, He ABIAIOTCS KOPHSAMH IaHHOTO YpPaBHEHMUsI, TOCKOJIbKY Ui TAKUX 3HAYEHUHN X ObLIO
ObI BepHO TaKke sinx = 0, YTO IPOTUBOPEYUT OCHOBHOMY TPUTOHOMETPUYECKOMY TOKIECTBY ).




.2 .

sin” x sinx

ITosyuum ypaBHenue 3———4 +1=0< 3tg’x —4tgx +1=0. Ionoxum ¢ = tgx . Pemmum
cos"X  cosx

2 1
KBaJpaTHOoe ypaBHeHue 3¢° —4f+1=0. Ero kopHsaMU ABIAIOTCS uncna ¢, =1,t, = 3" Pemennem

T 1
ypaBHEHHUS gx =1 SBISIOTCS YUCHA X = Z + 7k, Tne k € Z, a perieHreM ypaBHEHHUS [gX = 5

1
SIBIIAIOTCS YUCIIA X = arctgg + k, rne k € Z . Beipa3uM KOHIIBI IPOMEXKYTKA [45°;180°] B
V4 .
paauaHax, MoJIy4uM IIPOMEKYTOK Z;ﬂ' . Cpenu Bcex NOJyYEHHBIX 3HAYEHHUH X , TOJIBKO

T o
X = Z nomnagacT B JaHHbIK IIPOMCIKYTOK. CHGI[OBaTeJ'H:HO, HCXOJHOC YPABHCHUC UMCCT HA

T
JAHHOM ITPOMEXYTKE TOJIBKO OJIMH KOPEHb X = 7 i x =45°.

Ortser: 45.

15. Tema “I'eomeTpus”

OKoJ10 OKPY’KHOCTH OIMCaHa paBHOOEpeHHast Tpanenus ¢ 60KOBOW CTOpoHOH paBHOi 10.
Haiinure cpeaHIO0 JUHUIO TpaNeLnu.

Pemenue. bynem ncnonb3oBaTh TEOPEMY: B UETBIPEXYTOJIBHUK MOKHO BIIMCATh OKPYKHOCTh
TOT'Z1a ¥ TOJIBKO TOI'/IA, KOIAd CYMMBI JUIMH IIPOTUBOIIOJIOKHBIX CTOPOH YETHIPEXYTOJIbHUKA

PaBHBI.
JlinHa cpeHeil TMHUY Tpanely paBHa MoJdyCyMMeE JJIMH OCHOBaHUM Tpamneuuu. 3Ha4uT,

. 10+10
JUTMHA CpeJlHEeH JIMHUU paBHA TaK)Ke TOJyCyMMeE JJTMH OOKOBBIX CTOPOH TpameIuu: — =10.

OtsBet:10.

16. Tema “JlorapudpmMuyeckoe ypaBHeHHE

11
10g27x+10g9x+10g3x:?.

Pemenue. Ilon 3nakom sorapudma MOTYT CTOSITh TOJIBKO MOJIOKUTEIbHBIC UHCTIA, 3HAUUT
obnacTeio nomycTuMbIx 3HaueHu# (O/]3) HeM3BEeCTHOM BETUYHHEI X SBIISIETCS MHOKECTBO

_ . 11 .
(O, +oo) . amumieM ypasHeHue B Buze: log x +log,, x +log, x = 3 [Tonb3ysch CBOMCTBOM

1 1 11 11
norapudmoB, IpUBEIeM YpaBHEHUE K BUIY: glog3 X+ Elog3 x+log,x = 3 = Zlog3 X = 3

otkyna log, x = 2. 13 onpenenenus norapudma cienyer, 4ro x =9.
OrtseT: 9.

17. Tema “IIporpeccun’

3aBoj MO IJIaHY JIOJDKEH OBLI BBIMTYCTUTh HEKOTOPOE KOJIMYECTBO CTAaHKOB 3a 12 ngneil. B
HEepBbI J1eHb ObUIO BBIMYIIEHO 5% OT BCEro 3allaHMPOBAHHOIO KOJUYECTBA CTAHKOB, a B
KKJIbIM CIIEAYIOMNIA IeHb BBITYCKAIN Ha 2 CTaHKa OOJIbIe, YeM B Mpeaslayiuil. B pesynbrare
3a 12 nHell BeIMycTHIIM cTaHKOB Ha 20% OGosblie, yeM OblIo 3amiaHupoBaHo. CKOJIBKO CTAaHKOB
HY’KHO OBLIIO BBIITYCTUTH IO IIJIaHy?

Pemenue. IIycTh X — KOIMYECTBO CTAHKOB, KOTOPOE HY>KHO OBLIO BBITYCTUTH MO IUIaHy. Toraa B
nepBblii J1eHb Obuto BhIMymieHO 0,05x craHkoB. BbIMycku CTaHKOB B MOCIEAYIOIIUE JTHU

00pa3yroT apupMeTHUECKYI0 Nporpeccuo nepseiM wieHoM a, = 0,05x u pasHocteio d =2. Ilo
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dbopmyne cymMmbl apuMETHUECKOM MPOTPECCUU HANEM KOJIMYECTBO CTAHKOB, BBINMYIIICHHOE 32
12 guein:

_a +a,

S, _Gtay 5 _ &ta+lld
2

‘12=12a,+ 66d =12a, +132=12-0,05x +132 =0,6x +132.

[Tockonbky 3a 12 mHeit Obuio BbiMymieHO Ha 20% cTaHKOB OoJbllie, YeM 3allJIaHUPOBAHO,
coctaBuM ypaBHeHue: 0,6x +132=1,2x < x =220.

Ortset: 220.

18. Tema “PanrioHaJibHBIE HEPABEHCTBA™
Pewnre HepaBEeHCTBO:

(x2+6x+7)2<(x2+4x+5)

BapuaHTbl OTBETOB:

2

A. (=3;-2);(—1+e0)
b (—oo;—l)
B. (—oo;—3);(—2;—1)
. (=3;+0)
J. (-3;-1)

Pemenue. [IpuBenem ypaBHEeHUE K BUTY (x2 +6x + 7)2 — (x2 +4x+ 5)2 < 0 u BoCHoJIb3yemcCst
dbopmMyIoit 1711 pa3HOCTH KBaipaToB. [lomydurm HEpaBeHCTBO:

(¥ +6x+7—x" —4x=5)(x" +6x+7+x +4x+5) <0< (2x+2)(207 +10x +12) <0 &
<:>(x+1)(x2 +5x+6)<0<:>(x+1)(x+2)(x+3)<0.

Pemmm 1osy4eHHOE HEPABEHCTBO METOIOM MHTEPBANIOB, MOJYYHMM, YTO HEPABEHCTBY
YIOBIICTBOPSIIOT TOYKH U3 IIPOMEKYTKOB (—o0;—3);(-2;—-1).
Ortser: B.

19. Tema “@yHKumn’”

. 8
CKOIIbKO TOUEK MepeceyeH st UMeI0T rpadguky QyHKIui y=— u y =x"?
X

Pewrenne. Eciu Touka ABIISIETCS TOYKOM NIEPECEUECHUS ABYX JIMHUH, €€ KOOPAUHATHI
YZIOBJIETBOPSIOT YPABHEHUAM 3TUX JIMHUHN. 3HAUUT, YTOOBI HAUTH TOUKHU MepeceyeHHs rpaduKoB
JaHHBIX QYHKIMH, HY’)KHO PEIINTh CUCTEMY YpaBHEHUM:

8
8 y = —
- X
x . 3anumeM CUCTEMY B BUJIC ] . YMHOKHB 00€ uyacTu BTOPOI'0 YpaBHCHHS HaA X,
2
y= x2 X =—
X

MPUBENIEM €r0 K BUTY x°=8.910 ypaBHEHHE UMEET eAUHCTBEHHBIN KopeHb x = 2. Torma u
HCHU3BCCTHAsA BGJ'H/I‘-II/IHay TAKXC HpI/IHI/IMaCT COINHCTBCHHOC 3HAYCHUC y = 4 CJ'IGI[OBaTCHBHO,
rpaduku GYHKIUH UMEIOT €IMHCTBCHHYIO TOUKY TICPECCUCHHSL.

Ortser: 1.

20. Tema “3amauu ¢ mapameTpamu’

Haiinure Bce 3HaueHUs mapameTpa a, NpU KOTOPbIX YPAaBHEHHE x> +ax+1=0 umeer 1Ba
Pa3IMYHBIX MMOJOKUTEIBHBIX KOPHS. BapraHThl OTBETOB:

A 2<a<?2

b. a<0;a>2



B.a<-2

Ia>-2

H.a>0a<-2

Pemenne. KonnuecTBo KOpHEN KBapaTHOTO YPaBHEHUS ONPEAEIAETCS 3HAKOM IUCKPUMUHAHTA

KBaJipaTHOro TpexuieHa D. JIjig Toro, 4To0bl ypaBHEHUE UMEJIO JIBa PA3IMYHBIX KOPHS,

HEO0OXOAMMO U JOCTAaTOYHO, yT0Ob D > (. JlaHHOE ypaBHEHHE UMEET JBa PA3IUIHBIX KOPHSI,
a<-2

€CJIM IUCKPUMUHAHT D = a-4>0 5
a>

Ilyctb X,,Xx,— KOpHHM JaHHOTO ypaBHeHUs. Torna ycioBue TOro, 4To OHM 00a MOJI0KHUTEIbHBI,

x +x,>0
1 2
MO>KHO 3aIIiCaTh B BHJIE: . Ilo Teopeme Buera B 1aHHOM ypaBHEHUH X, + X, = —a U
xx, >0
x,x, =1. Takum oOpa3om, ycnosue x,x, > 0 BBIIOTHACTCS IS BCEX 3HAUCHHH g, a yCIIOBHE
X, + x, > 0 BeinonHseTca A —a >0 <> a < 0. Y4uTsIBas yclIOBUE MOJOKHUTEIBHOCTH

TUCKPUMHUHAHTA, TIOJTYYUM, YTO BCE TPEOyEeMbIe YCIIOBHS BBIITOJHSIOTCS MIPH @ < —2.
OrtBeT: B.
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